3.4. AZ IDOBEN VALTOZO MAGNESES MEZO
Nyugalmi indukcio

‘Tesztfeladatok

1891. Homogén magneses mezSben két parhuzamos siki korvezetd helyezkedik

el. Az R sugard korben a fluxus 1,6 - 107° Vs, az R, kérben 4 - 1077 Vs, Hogy
ardnylanak egymadshoz a korvezetSk sugarai?
AR :R=1:4 B)R :Ry=4:1. )R :Ry=1:2. D) R : Ry=2:1.

1892. Egy tekercsben indukalt dramot akarunk kelteni. Mit kell ehhez tenniink?

A) A tekercset mdgneses mezSbe kell tenni tigy, hogy a tekercs sikjit messék a
mdgneses erdvonalak.

B) A tekercs két végét rovidre kell zarnunk.

C) Vasrudat kell a tekercsbe dugnunk.

D) Viltoztatni kell a mez6 indukcidjat.

Melyik tevékenység felesleges?

1893. Homogén médgneses mezSben az erévonalakra meréleges sikd vezetdke-
ret nyugszik. A mez0 indukcidjdt egyenletes sebességgel 0-ra csokkentjiik. Miként
vdltozik a keretben az indukalt dram nagysdga, ha a mez8 csokkenését lassitjuk?
A) Nem folyik a keretben dram, mert megsz(inik a magneses mez3.

B) Az indukdlt dram egyre kisebb lesz, mert forditva ardnyos a mezé valtozdsinak
az idejével.

C) Az indukdlt dram egyre nagyobb lesz, mert egyenesen ardnyos a mezé valtoza-
sanak idejével.

D) Az indukalt dram nagysdga nem fiigg az id6t6l, csak a magneses fluxusvaltozds
nagysagatol.
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1894. Az aldbbi 4llitdsok kozott melyik a hibds?

A) Egy zart vezetGhurokban anndl nagyobb az indukalt elektromotoros erd, minél
rovidebb id6 alatt né a hurok fluxusa a dupldjara.

B) Egy zart vezetGhurokban anndl nagyobb az indukalt elektromotoros erd, minél
nagyobb az idéegységre jutd fluxusvaltozas.

C) Minél nagyobb a magneses mezd indukcidja, anndl nagyobb az indukalt elekt-
romotoros erd.

D) Ha a zart vezet6hurok fluxusat adott 1d6 alatt zérusra csokkentjiik, akkor az
indukalt elektromotoros er6 ugyanakkora, mintha a fluxust csak a felére csok-
kentjiik fele annyi id6 alatt.

1895. Egy szolenoidra (hosszi, egyenes tekercs) — amelyben véltakozé dram
folyik — kiviilrdl egy vezetokarikdt és egy 2 menetes, rovidre zart tekercset tesziink.
Melyik a helyes megéllapitds?

A) Ugyanakkora elektromotoros er6 indukdl6dik a karikdban, mint a tekercsben.

B) Nem lesz indukalt elektromotoros erd, mert a szolenoidon kiviil elhanyagolha-
téan kicsi a mdgneses mezo.

C) A 2 menetes tekercsben kétszer akkora lesz az indukalt elektromotoros ero.

D) A karikdban nagyobb lesz az indukdlt elektromotoros erd, mert kisebb az ellen-
alldsa.

1896. Egy tekercsben viltakozé dram folyik. A tekercs belsejében elhelyezett
korvezetGben nem folyik aram. Hogy lehet ez?
A) A viltakoz6 dram nem kelt mdgneses mezGt.
B) A tekercsben a mdgneses erévonalak a tekercs meneteivel parhuzamosan futnak,
tehdt a korvezeto sikja parhuzamos a tekercs meneteinek sikjaval.
C) A korvezetd sikja parhuzamos a tekercs tengelyével.
D) A korvezetd hozzaér a tekercs meneteihez és rovidre zarodik.

1897. Az 5 cm 4tmérdji szolenoidra rahizunk egy 6 cm-es és egy 10 cm-es 4t-
mérdjl fémkarikat. Melyikben indukdlédik nagyobb elektromotoros erd, ha a szo-
lenoidban véltozik az aramer6sség?

A) MindkettGben ugyanakkora elektromotoros erd indukdl6dik, mert a karikdkban
azonos a fluxus.

B) A nagyobb datmérdjd karikdaban, mert annak nagyobb a fluxusa.

C) Egyikben sem indukdlédik elektromotoros erd, mert a karikdk helyén nincs mag-
neses mezo.

D) A nagyobb karikdban, mert annak nagyobb az ellendlldsa.
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1898. Tekerjiink rd az drammal 4tjdrt szolenoidra egy 1 m hosszd kéterd ké-
belt. A kibel egyik végén a két eret kossiik Ossze, a médsik végén 1év6 végeket
pedig csatlakoztassuk egy voltmérdhoz. Mekkora fesziiltséget jelez a voltmérd, ha
a szolenoid dramadt kikapcsoljuk?

A) Az adat kevés ahhoz, hogy vilaszolni tudjunk a kérdésre.

B) Nem jelez fesziiltséget a miszer, mert a két éren ugyanakkora fesziiltség indu-
kalodik, de ezek az Osszekotés miatt O eredd fesziiltséget adnak.

C) A kdbel kiviil van a mdgneses mez6n, ezért 0-t jelez a mszer.

D) A kabel szigetelése miatt nincs indukalt fesziiltség.

1899. Egy szolenoidban egyendram folyik. Kiviilrl egy vezetdgyfirtit hizunk
a tekercsre. Indukél6dik-e elektromotoros er§ a gyiriiben, ha a szolenoidba egy
vasrudat dugunk?

A) Nem, mert a szolenoid drama nem viltozik.

B) Igen, mert a vasrid megnéveli a szolenoidban a magneses fluxust.

C) Csak akkor, ha a vasrudat eléz6leg felmagneseztiik.

D) Igen, mert a vasrid O-ra csokkenti a szolenoid magneses indukci6jat.

1900. Fiiggdleges indukcidvektori homogén médgneses mezSben azonos anyagd,
de kiilonb6z6 dtmérdjd vezetShurkok helyezkednek el az erdvonalakra meréleges
sikban. A hurkok 1 cm-es darabjdnak 1 Q az ellendlldsa. Az egyik hurok sugara
kétszer akkora, mint a mdsiké. Hdnyszorosa a nagyobb hurokban foly6 indukalt
dram a kisebbikben folyénak, ha a mez6 indukci6jat valtoztatjuk?

A) 4-szer nagyobb, mert 4-szer akkora a fluxusa.

B) A nagyobb tekercsben kisebb dram folyik, mert 2-szer nagyobb az ellen4lldsa.

C) Mindkét hurokban ugyanakkora dram folyik, mert ahdnyszor nagyobb az in-
dukalt elektromotoros er§ a nagyobb hurokban, annyiszor nagyobb az ellen4l-
lasa is.

D) A nagyobb hurokban 2-szer nagyobb az dramer&sség, mert az indukalt elektro-
motoros ers 4-szer nagyobb, az ellendlldsa viszont csak 2-szer nagyobb.

1901. Egy kéterti kabelre — amely egy vasalét mikédtet a halézatrél — rahizunk
egy fémgydirdt. Indukdlédik-e elektromotoros erd a gyfir(iben?
A) Igen, mert a gy(r{i fluxusa a viltakoz6 dram miatt valtozik.
B) Igen, méghozzé kétszer akkora, mintha csak egy vezeték lenne.
C) Nem indukdlodik, mert ha van is gyenge magneses mezs a kabelen kiviil, annak
er6vonalai nem metszik a gy(ri sikjat.
D) Nem indukélédik, mert a kdbel szigetelése kizédrja a migneses erdvonalakat.
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1902. Homogén mégneses mezbben az erdvonalakra merdleges sikban egy zdrt
vezetOkeret nyugszik. Két miveletet hajtunk végre ezzel a kerettel: A: a magneses
mez0 indukcidjat 0,1 s alatt O-ra csokkentjiik; B: a magneses mezot 0,2 s alatt a
felére csokkentjiik. Hasonlitsuk dssze a két esetben a keretben indukalt elektromo-
toros erot!

A) Az A esetben 2-szer akkora az elektromotoros er$, mint a B esetben.

B) Az A esetben 4-szer akkora az indukalt elektromotoros eré, mint a B esetben.

C) A B esetben 2-szer akkora az indukdlt elektromotoros erG, mint az A esetben,
mert az id6 2-szer akkora.

D) A B esetben 4-szer akkora az indukalt elektromotoros ers, mint az A esetben.

1903. Egy korvezetSben indukdlt elektromotoros erdrdl 4 dllitdst fogalmaztunk
meg. Melyik allitds a hamis?

A) Ha a korvezetd fluxusa idGegységenként ugyanannyival véltozik, akkor a korve-
zetGben akkor nagyobb az indukalt elektromotoros erd, ha nagyobb a magneses
mez0 indukcidja.

B) Az elektromotoros erd akkor nagyobb, ha a magneses mez6 vdltozasdnak sebes-
sége nagyobb.

C) Homogén, de idGben valtozé magneses mezGben a nagyobb sugari korvezeto-
ben nagyobb elektromotoros erd indukalodik.

D) Ha a korvezetd fluxusdnak mdsodpercenkénti valtozdsa a felére csokken, akkor
az indukalt elektromotoros erd is a felére csokken.

1904. A fiigg6leges, hosszi, egyenes vezetSben I dram folyik. A vezetdt ko-
riilvessziik egy R sugart, vizszintes sikd, koncentrikus hurokkal. Mekkora a hurok
altal kozrefogott magneses fluxus?

A) A magneses mez6 inhomogén, ezért nehéz kiszdmitani.

B) A hurok mentén ismert a B, tehat @ = R%’w -B.

C) 0 a fluxus, mert az er6vonalak sikja parhuzamos a hurok sikjaval.

D) A hurok szimmetrikusan helyezkedik el a vezetGhoz képest, tehat a fluxus 0.

1905. A tekercsben foly6 dramot és az 4ltala kel-
tett magneses mezOt az dbra szemlélteti. Milyen irdnya Pl | B
lesz a karikdban az indukdlt dram irdnya, ha a tekercs
dramdt megnoveljiik?
A) Csak a csokkens dram indukdl dramot a karikdban.
B) A karika nincs benne a mdgneses mezdben, tehit =
indukalt dram sem lesz a karikdban.
C) Feliilrdl nézve az éramutaté jardsaval egy irdnyban,
mert ez noveli a tekercsben a magneses indukciot. . l
D) Feliilr6l nézve az 6ramutaté jardsdval ellentétes ry
irdnyban, mert igy akaddlyozza a magneses induk-
ci6 novekedését.
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1906. Az dbrin lithat6 tekercs dramdt elGszor O-ra csokkentjiik, majd az ellen-
kez6 irdnyban megnoveljik. Mi torténik a karikdban
? foly6 indukalt dram irdnydval a folyamat alatt?

e A) A Kkarika dramdnak irdanya nem valtozik.
== B) A karika drama is irdnyt valt.
@ C) Csak akkor folyik indukdlt dram, amikor a tekercs
: drama csokken, ezalatt a karika drama egyiranyu.
8; D) A karika drama 3-szor valt irdnyt.
S R

1907. A homogén mdgneses mezs indukcid vek-
T T tora az dbra sikjabol kifelé mutat, és novekszik. Mi-
A lyen irdnyban folyik az indukdlt &ram az dbra szerinti
¢ 2 N 8-as alaku zdrt vezetSGhurokban?
A) Az X-Y-U-V irdnyban.
B) Az X-V-U-Y irdanyban.
C) Nem folyik dram a hurokban.
® D) Az egyik hurokban az déramutaté jardasdval egyi-

ranyban, a masikban pedig ezzel ellentétesen.

1908. Homogén, de id6ben viltozé médgneses mezében az indukciévektor irdny-

ara merGlegesen elhelyezett 10 menetes, lapos tekercsben az indukalt fesziiltség

10-szer akkora, mint egyetlen hurokban. Miért?

A) Mert lapos a tekercs.

B) Mert minden hurokban ugyanakkora fesziiltség indukdlodik €s ezek a hurkok
sorba vannak kapcsolva.

C) Mert 10-szer nagyobb a tekercs meneteinek 0sszes feliilete és ezért a fluxusval-
tozds is 10-szeres.

D) Mert minden menetben ugyanakkora az idéegységre jutd fluxusvdltozds, és ezek
0sszegzodnek.

Melyik a hamis allitas?

1909. A helyileg homogén, de idGben viltozé mdgneses mezSben két azonos
sugaru, rovidre zart, lapos tekercs helyezkedik el az erGvonalakra merdGleges sikban.
Az egyik 5, a mdsik 15 menetes. Melyik tekercsben nagyobb az indukdlt dram? A
tekercseket ugyanabbol a nem elhanyagolhat6 ellendlldst huzalbol készitették.

A) Ugyanakkora, mert az indukalt fesziiltség is, meg az ellendllds is a nagyobb
tekercsben 3-szor akkora.

B) A 15 menetes tekercsben 3-szor akkora az aramerdsség, mert az indukalt fe-
sziiltség is 3-szor nagyobb, mint az 5 menetes tekercsben.

C) A 15 menetes tekercsben 3-szor kisebb, mert a tekercs ellendlldsa 3-szor na-
gyobb.

D) Ugyanakkora, mert az indukdlt dram csak a fluxusvaltozastol fiigg.
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1910. Az dbra szerinti egyenes vezetd dgramat kikapesoljuk. Milyen irdnyd indu-
kalt &ramok folynak az dbra sikjdban fekvs két korvezetSben? (Az dbra a magneses
mez0 erGvonalait is dbrdzolja.)

A) Mindkét korben az éramutatd jardsdval egyiriny-
ban folynak az dramok.

B) Mindkét kirben az éramutaté jardsdval ellentétes
irdnyban folynak az dramok.

C) A jobb oldaliban az éramutaté jarasaval ellentétes,
a bal oldaliban pedig azzal egyirdnyu dram folyik.

D) A jobb oldaliban az éramutaté jardsaval azonos, a
bal oldaliban pedig azzal ellentétes irdnyban folyik
az dram.

1911. Az é&brdn lithaté mdgneses mezd indukcidja egyenletesen csokken. Mi-
lyen irdnyban folyik a négyzet alaki vezetGkeretben az indukdlt dram?
A) Az ABCD iranyban.

B) Nincs indukdlt daram, mert eltlinik a magneses B ply 1 C
C) Az ADCB iranyban. A T T B I |

D) Az egyik dgban A-16] B felé, a masikban pedig D-
t6l C felé.

1912. Miért indukalédik elektromotoros erd az dbrdn ldthaté ABCD drétkeret-
ben, ha a nagyon hosszi, egyenes vezetGben megni-

veljiik az dramer0dsséget? U | e ¥
A) Mert a vezetSkeret méigneses mezdben van. —* b O
B) Mert a keret két oldala merGleges az egyenes ve- D e
zetore. e o M
C) Mert az egyenes vezetd m;igncscs erOvonalai me- — _T;t;_ a

rOlegesen metszik a keret sikjdt, és az erovonalak
szama novekszik.

D) Mert az egyenes vezetd dramdt a keret indukdlt drama noveli.

1913. Az dbra szerinti egyenes vezetSben [ dram folyik. Ha az egyenes ve-
zetdben folyd dramot kikapesoljuk, akkor a téglalap

alakud vezetGkeretben dram indukalodik. Milyen irdny- N NN
ban fog folyni a keretben az indukalt dram? 41000 8} 28597
A) Az ABC D iranyban, mert ezzel cstkkenti az egye- AT T >
nes vezetd magneses indukci6jat. VARV,
B c

B) Az ABC D irdnyban, mert ezzel gyorsitja az egye-
nes vezeté mdgneses indukcidjanak csokkenését.
C) Az ADC B irdanyban, mert ezzel lassitja az egyenes vezeté magneses indukcio-

janak a csokkenését.
D) Az ADC B iranyban, mert ezzel noveli az egyenes vezetd magneses indukcidjat.
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1914. Homogén mdgneses mezdben az erdvonalakra merdleges sikban nyugvo,
két, azonos sugari korvezetd egyikének 2-szer akkora az ellendlldsa, mint a masiké.
Melyik korvezetSben folyik nagyobb dram, ha a méagneses mezst viltoztatjuk?

A) Ugyanakkora lesz a kirvezetokben az dram, mert az indukdlt dramra nem érvé-
nyes az Ohm-torvény.

B) A nagyobb ellendlldsiban fele akkora dram folyik.

C) A nagyobb ellendlldstiban 2-szer nagyobb dram folyik.

D) Mivel az indukalt fesziiltség egyforma, az dram is azonos lesz.

1915. Folyik-e indukalt dram az dbrin lithat6, 8-as alaku hurokban, ha a tekercs
aramat kikapcsoljuk?

A) Igen, mert a tekercset koriilvevs kor alakd hurokban
valtozik a fluxus.

B) Nem, mert a tekercsen kiviili koralakd hurokban 0 a
fluxus.

C) Nem, mert a két, kor alakd hurokban ellentétes pola-
ritdsi elektromotoros er6é indukadlodik.

D) Csak a teljes hurok felében indukdlédik elektromoto-
ros erd, ezért a mdsik fele meggdtolja az dram kiala-
kuldsat.

1916. Indukdlédik-e dram az dbra szerinti, téglalap alaki vezetSkeretben, ami
a két egyenes vezet kozott pontosan kozépen helyezkedik el, és a két egyenes
vezetd dramdt egyidében kikapcsoljuk?
A) Nem, mert a keret feliiletét nem metszik it az erd-
l x’ vonalak.
B) Nem, mert szimmetria miatt a keretben az eredd flu-
xus nulla.
C) Csak a fiigg6leges vezetékszakaszokban indukdlodik
elektromotoros erd, igy dram nem folyik.
D) A szimmetria miatt nincs Kitiintetett oldal, igy dram
nem folyik.

-~

1917. Indukalédik-e dram az dbrén ldthat6, téglalap alakid vezetkeretben, ha az
egyik egyenes vezetd dramdt kikapcsoljuk?

’A l’ A) Igen, mert a kereten dtmend kezdeti fluxus megno-
vekszik.

B) Csak a keret fliggbleges vezetékszakaszaiban van
indukdlt elektromotoros erd, igy dram nem folyik.

C) A Kkeret feliiletét nem metszi erGvonal, tehdt elekt-
romotoros erd nem indukdlodik.

D) Nem, mert a megmaradé vezetdtdl szarmazé fluxus

i hlbnmnelaa
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1918. Folyik-e indukalt dram az 4brdn ldthat6, 8-as ;
alakd hurokban, ha az egyenes vezetd dramat kikapcsol- B [
juk? S
A) Igen, kétszer akkora, mint egyetlen hurokban. JEEISSTE
B) Nem, mert a két kor alakd hurokban ellentétes polari- < ,;
tasd elektromotoros erd indukdl6dik. i

C) Nem, mert a magneses mez0 inhomogén.
D) Nem, mert a hurokban nem vdltozik a fluxus.

1919. Indukélédik-e elektromotoros ers az dbra szerinti elrendezés karikdjaban,
ha az egyforma tekercsekben valtakozé aram folyik?
A) Nem, mert a tekercseken kiviil nincs magneses

mezo.

B) Ha a karikdn szigetelGréteg van, akkor nem indu-
kélodik elektromotoros er6 a karikdban.

C) Mindkét tekercsben ugyanolyan koriiljarasa dram
folyik, tehat lesz indukadlt elektromotoros er6 a ka-
rikdban.

D) Nem, mert a két tekercs magneses mezdje ellenté-
tes irdnyu, tehdt 0 a karika fluxusa.

1920. Az drammal 4tjart, R sugari tekercset koriilvessziik egy R sugari és egy

2R sugari vezetogyirtvel. Melyik gytirtiben fog nagyobb fesziiltség indukédlédni,

ha a szolenoid dramdt egyenletesen 0-ra csokkentjiik?

A) A nagyobb gytriiben, mert nagyobb a fluxusa.

B) Mindkét gytriiben ugyanakkora a fluxus, tehat az indukalt elektromotoros erd
mindkét gy(irliben azonos.

C) A kisebb gyfirfiben.

D) Egyik gytr(iben sem indukdlédik elektromotoros erd, mert nincsenek magneses
mezdben.

1921, Indukilédik-e a valtozé méagneses mezdbe helyezett tomér fémben elekt-

romos dram?

A) Mivel nincs dramkor, dram sem folyhat.

B) Mivel minden véltozé méagneses mezs elektromos mezdét indukdl, ahol van sza-
badon mozogni képes toltéshordozo, ott elektromos dram is fellép. Tehat a to-
mor fémben is folyni fog indukalt dram.

C) A fémekben mindig 0 az elektromos mez0 térerdssége, tehdt dram sincs.

D) A fémekben kell lennie dramnak, hiszen ez hozza létre a magneses mezot.
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1922. Hogyan észlelhets a tsmor fémben az indukélt dram jelenléte?
A) A viltozé mdgneses mezGben a fém felmelegszik.
B) El6fordul, hogy a fémdarab elmozdul.
C) Megeshet, hogy a fémdarab izzani kezd, sét meg is olvadhat.
D) A fém szigetelvé vilik.
Melyik a hamis allitas?

1923. Mekkora a szolenoid 6nindukciés egyiitthat6ja, ha a rajta atfoly6 6 A-es
aramot 0,15 s alatt egyenletesen O-ra csokkentve, a tekercs kivezetésein 0,12 V
fesziiltséget mérhetiink?

A) 0,72H. B) 0,02H. C) 0,012H. D) 0,003 H.

L. 1924. Az dbra szerinti kapcsoldsban 6 V-os akku-
muldtorral kivdnunk mikodtetni két, egyforman 6 V-
ra meéretezett €s azonos teljesitményd izz6lampat. A
kapcsol6 zdrdsa utdn a két lampa nem egyszerre gyul-
]/K lad ki. Melyik felvillandsa késik?

| 6v A) A 2. ldmpa gyorsabban gyullad, mert a tekercsen
ﬁ|

indukdlodé fesziiltség noveli az izz6ldmpdra juté

fesziiltséget.

B) A 2. lampa ki sem gyullad, mert a fesziiltség a tekercsre esik.

C) A 2. lampa késobb kezd el vildgitani, mert a tekercs késlelteti az iizemi dramér-
ték kialakuldsat.

D) A masodik ldmpa azért gyullad ki késébb, mert az dgramnak elébb 4t kell halad-
nia a tekercsen.

1925. Két indukciés tekercesel kisérleteziink. Az elsében 10 A dramviltozdst
0,3 s alatt, a mdsodikban 5 A-es vdltozast 0,1 s alatt létrehozva, mindkét tekercsen
azonos fesziiltség indukdlédik. Melyiknek nagyobb az 6nindukcids egyiitthatGja?
A) A masodiknak 3-szor akkora.

B) A masodiknak 2-szer akkora.
C) Az.elsonek 1,5-szer akkora.
D) Az els6nek 3-szor akkora.

1926. Egy dramkérben pdarhuzamosan kapcsolunk két Onindukciés tekercset,
amelyek induktivitdsa L,, illetve L,. Mekkora induktivitisd tekerccsel helyette-
sithetd a két tekercs?

L1+L2

A) L=L;+L,. B) L=

1 | 1
Cyili=+/Tils.  Df S,
) 1L, )L T
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1927. Az dbra szerinti aramkorben hosszabb id6 6ta dlland6 dram folyik, amely-

U
nek nagysiga I = R A K kapcsol6 dtkapcso-

lasa utdn az dramerdsség az id6 fliggvényében
a kovetkez6 grafikonok egyikével irhat6 le: A),
B), C), D) grafikonok. Melyik grafikon a he-
lyes?

A) B)

‘[

&) D)

'Y

| |

1928. A 0,2 H 6nindukciés egyiitthat6ji te- Al @

kercsen az dbra szerinti dram folyik. Melyik
. 0,1 4----=-=;
grafikon dbrdzolja helyesen a tekercsre juté fe-
sziiltséget? A), B), C), D) dbrak
t (s)
! —
A) B) Av 2 4
0,02
0,01+
1 (s)
| : »
2 4
0) D)

2 4. 2
0,01 4--------- _ 0,01 +--------- '
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1929, Egy indukci6s tekercset és egy ohmos ellenalldst sorosan kapcsolunk, és
12V cgyenfesziiltségii tdpegységhez csatlakoztatjuk. Mekkora lesz a tekercsen és
az ellendlldson a fesziiltség a bekapcsolds utdn hosszabb idé mulva?

A) Kozelitdleg a tekercsen 0 V, az ellendllason 12 V.
B) Mindkét kapcsoldsi elemen 6 V.

C) 12 V a tekercs fesziiltsége és 0 V az ellendlldson.
D) Mindkét kapcsoldsi elemen 12 V.

Mekkora frekvencidju viltakozé dramndl lesz a 0,4 H induktivitasi te-
kercs ellendlldsa 400 Q2

A) 100 Hz. B) 159 Hz. C) 500 Hz. D) 1000 Hz.

L. Az indukci6s tekercs Onindukcids egyiitthatéja 2 H. Mekkora az 50 Hz-es
valta 0z6 dram esetén az ellenalldsa?

A) 25 Q. B) 100 Q. C)314Q. D) 628 Q.

- Mekkora fesziiltség mérheté a 1072 H induktivitdsd tekercs kivezetésein,
ha a tekercs 60 mA dramat egyenletesen 0,02 s alatt csdkkentjiik O-ra?

A) 6-107° V. B) 0,03 V. C) 0,6 V. D) 300 V.

. Az indukciés tekercsen atfolyé dram az id6vel egyenesen ardnyosan no-
vekszik. Hogyan viltozik a fesziiltség a tekercsen az 1d6 fiiggvényében?

A) Az indukcids tekercsen mindig 0 a fesziiltség.

B) Az indukciés tekercs fesziiltsége is az iddvel egyenesen ardnyosan novekszik.
C) Az indukcids tekercsen a fesziiltség dllandé.

D) Az indukcids tekercsen a fesziiltség az 1d6 négyzetével ardnyosan névekszik.

934 Folyik-e dram a transzformator primer tekercsében, ha a szekunder teker-
cset nem terheljiik (nem folyik benne dram)?

A) Nem folyik, mert nem vesziink ki teljesitményt a transzformdtorbol.

B) Csak akkora folyik, amit az ohmos ellenéllds megenged. |

C) Folyik, hiszen a primer tekercs egy onindukcids tekercs.

D) Nem folyik, mert nem zart az aramkor.

7 A csengoreduktor olyan transzformdtor, amely a 230 V-os fesziiltséget

8 V -ra transzformalja. Ez az eszkoz édllanddan rd van kapcsolva a 230 V-os 50 Hz-

es haldzatra. Nem keriil ez sok pénzbe?

A) Nem, mert csak akkor folyik dram, amikor csengetnek.

B) Amikor nem hasznaljuk a cseng6t, akkor ugyan folyik dram, de ennek fazisa
90°-ot zar be a fesziiltséggel, ezért nem fogyaszt energiat.

C) Csak csengetéskor zarédik az dramkor.

D) A transzformétor nem fogyaszt energiat, csak atalakitja a fesziiltséget, ezért nem
keriil sokba.
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1936. Melyik egyetlen 4llitds igaz az aldbbi kijelentések koziil?

A) A transzformétor olyan fesziiltségatalakitd, ami termeli a villamos energiat.

B) A transzformdtor iizemelése kozben melegszik, tehdt nem mikodik veszteség-
mentesen.

C) A transzformétor egyenfesziiltséggel veszteségmentesen mikodtethetd.

D) A transzformatorral csak novelni lehet a fesziiltséget.

1937. A zért vasmagon egy 50, egy 100 és egy 200 menetes tekercs van. A te-
kercsek milyen sszekapcsoldsdval készithetd olyan transzformétor, amivel a leg-
nagyobb fesziiltségnovelés érhetd el?

A) Az 50 menetes a primer, a 100 és a 200 menetes tekercsek sorba kapcsolva
képezik a szekundert.

B) A 100 menetes a primer, a 200 menetes a szekunder tekercs.

C) Az 50 menetes a primer, a 200 menetes a szekunder tekercs.

D) A 200 menetes a primer, az 50 és a 100 menetes sorba kapcsolva a szekunder.

1938. Egy elhanyagolhat6 veszteséggel miikdds transzformdtor 120 V-ra transz-
formélja a 24 V-os viltakozé fesziiltséget. A szekunder korbe kapesolt fogyasztd
teljesitménye 40 W. Mekkora a primer korben foly6 dram?

A) 0,33A; B)1,66 A; C)3A; D)O0,6A.

1939. A transzformdtor a hélézati 230 V-ot 3-szorosdra noveli. A primer te-
kercsben 0,6 A dram folyik. Mekkora dram terheli szekunder kort?
A) 1,8 A; B) 0,2 A; C) 0,6 A; D) 2 A.

1940. Egy zirt vasmagon 3 egymdstol fiiggetlen tekercset helyeztek el. A teker-
csek menetszdma rendre 45, 60 és 90. Melyik tekercs végeit kapcsoltdk a 24 V-ot
szolgiltaté viltakozo fesziiltségli tipegységre, ha a mdsik két tekercsen 12V, il-
letve 16 V fesziiltséget mérhetiink?

A) A 90 menetest.
B) A 60 menetest.
C) A 45 menetest.
D) Nem oldhaté meg ez a kapcsolds.

1941. Tudjuk, hogy a vdltozé6 mdgneses mezdben elhelyezkedd zdrt vezetSben
fesziiltség indukélédik, ami dramot indit benne. Fesziiltség viszont ott €szlelhetd,
ahol elektromos mezé van jelen. Vajon a viltozé mdgneses mezd kdrnyezetében
van elektromos mezd?

A) Csak abban a vezetékben van elektromos mez3, ahol az indukalt aram folyik.

B) Ha nincs anyag a viltozé médgneses mez&ben, akkor elektromos mezo sincs.

C) Béarmilyen idében valtozé mdgneses mezGt mindig elektromos mez6 megjele-
nése kisér. Ennek lesz kivetkezménye az indukalt fesziiltség.

D) Csak homogén mdgneses mezs indukél elektromos mezGt.
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1942. Egy hosszi szolenoidban viltozé erdsségli dram folyik. Milyenek az in-

dukalt elektromos mez§ erGvonalai a tekercsen beliil és kiviil?

A) A tekercs tengelyével parhuzamosak.

B) A tekercsen beliil és kiviil olyan korok, amelyek sikja merGleges a tekercs ten-
gelyére.

C) A tekercs tengelyére merGleges sugdrirdnyi egyenesek.

D) Csak a tekercsen beliil van elektromos mez0, €s ennek erGvonalai sugdrirdnyu
egyenesek.

— i 1943. Az dbran lithat6, fiiggslegesen 4116 tekercs-

ben egyendram folyik, és a mellette 16g6 fondlon

elektromosan toltétt konny( mianyag golydeska fligg.

Elmozdul-e a t6ltott golyéeska a tekercs dramanak ki-

kapcsoldsakor?

A) A golybra nem hat a mdgneses mezd, tehdt nem
mozdul meg.

B) A golyéceska kilendiil a tekercs felé.

O

oy

C) A golydeska felugrik.
D) A golydeska az dbra sikjdra merdlegesen elére, vagy hatra kilendiil.

1944. Az dramkorben 16v6 ohmos ellendllds mint fogyaszté, az dramkor bekap-
csoldsa utdn a telepbdl folyamatosan vesz fel energidt, ettdl az ellendllds energidja
novekszik, ami a melegedésében nyilvdnul meg. Vajon az indukciés tekercs is fo-
lyamatosan vesz fel energidt a telepbdl az dramkor bekapcsoldsa utdn?

A) Az indukciés tekercs ugyanidgy fogyaszt, mint az ohmos ellendllds.

B) Az indukciés tekercs addig vesz fel energidjdt, amig novekszik benne az dram-
erdsség. Amikor dlland6sul az dram a tekercsben, akkor a tekercs energidja mar
nem viltozik, tehdt nem fogyasztja a telep energisjat.

C) Az indukcios tekercs nem melegszik, tehdt nem terheli a telepet.

D) Az indukcids tekercsnek nincs ellendlldsa, tehdt nem fogyaszt.

1945.. Hovi lesz az 6nindukcids tekercs energidja, amikor mar nem valtozik

benne az dramerGsség?

A) Kisugdrzodik.

B) Melegiti a kirnyezetet.

C) A tekercsnek van mégneses mezdje, az dram novekedése kézben Osszegyiilt
energidt a magneses mezd tartalmazza.

D) Arra szolgidl, hogy segit dlland6 értéken tartani az aramerdGsséget.
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1946. Két egyforma indukcids tekercs egyikében I dram folyik, a mdsikban 2- 1.

Melyik tekercsnek nagyobb az energidja?

A) Egyforma, mert az energia csak a tekercs induktivitasatol fiigg.

B) Amelyik tekercsben kétszer nagyobb az dramerdsség, ott kétszer akkora az ener-
gia.

C) A kétszer nagyobb dramerdsségii tekercsben 4-szer nagyobb az energia.

D) A nagyobb drammal mikodé tekercsnek kisebb az energidja, mert annak a te-
kercsnek kisebb a fesziiltsége.

1947. Kéterii kibelbdl szolenoidot készitiink tgy, hogy a kdbel egyik végén zdr-
juk a két eret, a masik végén lesz a tekercs két kivezetése. Mekkora ennek a te-
kercsnek az onindukcids egyiitthatdja?

A) Kétszer akkora, mint az egyetlen huzalbdl késziilt ugyanolyan menetszamu ¢s
méretl szolenoidnak.

B) Zérus, mert valéjaban ez a tekercs két azonos, de ellenkezd iranyu tekercseléssel
késziilt szolenoid egyesitése.

C) Ugyanakkora, mint az azonos menetszamu €s méreti szolenoid¢, csak ebben két
vezetéken folyik az dram.

D) Zérus, mert a rovidzdrds miatt nem lehet a tekercsre fesziiltséget kapcsolni.



